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ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  ค่าของ  ⎟
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2
11  ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  3     ข.  
8
21      ค.  

25
63  

ง.  
3
7      จ.  

5
14  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 2.  เม่ือเขียน 25หา้สิบหก +  20สิบสาม ในระบบฐานสิบแลว้ ผลบวกของเลขโดดในแต่ละหลกัมี
ค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  4     ข.  8     ค.  12 

ง.  16     จ.  20 
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 3.  ค่าในขอ้ใดต่อไปน้ีมีค่านอ้ยท่ีสุด 

ก.  (-2)5 + (-5)6    ข.  25 + (-5)6   ค.  (-2)5 + 56 

ง.  25 + 56    จ.  (-2)5 – 56  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

4.  กาํหนดให ้ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก 

มี E และ F เป็นจุดบนดา้น AB และ AD ตามลาํดบั 

กาํหนดให ้∠ABF = 41o และ ∠EDC = 48o  

ค่าของ ∠FBC + ∠EDA เท่ากบัขอ้ใด 

ก.  88   ข. 89   ค.  90     

ง.  91o   จ.  92 
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 5.  กาํหนดใหเ้สน้ตรง L1 และ L2 เป็นเสน้ตรงสองเสน้ซ่ึงขนานกนั มีรูปหา้เหล่ียมรูปหน่ึงมี
จุดยอดจุดหน่ึงอยูบ่น L1 และจุดยอดอีกจุดหน่ึงอยูบ่น L2 ดงัรูป 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ถา้กาํหนดขนาดของมุมใหด้งัรูปแลว้ค่าของ x + y ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  81     ข.  126     ค.  171 

ง.  216     จ.  261 
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6.  กาํหนดให ้ABDE เป็นส่ีเหล่ียมจตุัรัส  
               และ DBC    เป็นรูปสามเหล่ียมมุมฉาก ซ่ึง B เป็นมุมฉาก ดงัรูป 

ถา้ส่ีเหล่ียม ABDE มีพื้นท่ี 81 ตารางหน่วย  
และ  ความยาวรอบรูปของส่ีเหล่ียม ACDE  เท่ากบั 54 เซนติเมตร โดยมีดา้น CD ยาว 15 หน่วย 

แลว้  สามเหล่ียม DBC มีพื้นท่ีก่ีตารางหน่วย 

ก.  54    ข. 63 

ค.  72    ง.  81 

จ.  90 
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 7.  เม่ือเขียนผลคูณของเลขโรมนั I × II × III × IV × V × VI × VII × VIII × IX × X  
ในระบบเลขฐานสิบแลว้จะมีค่าตรงกบัขอ้ใด 

ก.  5040    ข.  40320    ค.  362880 

ง.  3628800    จ.  39916800 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.  ขอ้ใดต่อไปน้ีเป็นจาํนวนเฉพาะ 

ก.  20 + 13     ข.  20 + 13    ค.  20 – 13  

ง.  20 × 13    จ.  20 ÷ 13  
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 9.  กาํหนดให ้a, b, c, d เป็นจาํนวนเตม็ซ่ึงทาํให ้(a2 + b2)(c2 + d2) = 41 

ค่าของ ห.ร.ม. ของ a, b, c, d ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  0      ข.  1     ค.  100  
ง.  400     จ.  ขอ้มูลไม่เพียงพอไม่สามารถหาได ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 10.  กาํหนดลาํดบัของตวัอกัษรเรียงตามลาํดบัดงัน้ี 
 
T, M, C, T, H, A, I, L, A, N, D, 3, R, D, T, M, C, T, H, A, I, L, A, N, D, 3, R, D, T, . . .  
 
จงหาวา่ตวัอกัษรในลาํดบัท่ี 2556 จะตรงกบัขอ้ใด 

ก.  T     ข.  L     ค.  C 

ง.  M       จ.  N 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

     -7- 

 11.  ดินสอหน่ึงแท่งราคา y บาท และไมบ้รรทดัช้ินหน่ึงมีราคาเป็นสามเท่าของราคาดินสอ
แท่งหน่ึง อธิชาติไดรั้บเงินทอนมาจาํนวนหน่ึงหลงัจากท่ีจ่ายเงินเป็นธนบตัรใบละหน่ึงร้อยบาทหน่ึง
ใบเพ่ือซ้ือดินสอ 2 แท่ง กบัไมบ้รรทดั 6 ช้ิน  
 จงหาวา่เงินทอนท่ีอธิชาติจะไดรั้บตรงกบัขอ้ใด 

ก.  100 – 20y  บาท  ข.  1000 – 20y บาท   ค. 1000 – 4y บาท  
ง.   100 – 4y บาท  จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 12.  เศษส่วนในขอ้ใดมีค่าใกลเ้คียงกบั 1 มากท่ีสุด 

ก.  
23
12      ข.  

34
23     ค.  

45
34  

ง.  
56
45      จ.  

67
56  
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน   ตอบผิด 0 คะแนน 
 13.  ฟ้าใสมีเหรียญอยูท่ ั้งหมดจาํนวน 30 เหรียญ  
 ประกอบดว้ยเหรียญ 2 บาท และเหรียญ 5 บาท ซ่ึงมูลค่าของเหรียญรวมกนัเท่ากบั 120 บาท  
แลว้  ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวไดถู้กตอ้ง 
ก.  ฟ้าใสมีเหรียญ 2 บาทจาํนวน 10 เหรียญ    ข.  ฟ้าใสมีเหรียญ 5 บาทนอ้ยกวา่จาํนวนเหรียญ 2 บาท  
ค.  ฟ้าใสมีเหรียญ 5 บาทจาํนวน 8 เหรียญ    ง.   มูลค่าของเหรียญ 5 บาทท่ีฟ้าใสมีเท่ากบั 70 บาท  
จ.  มูลค่าของเหรียญ 2 บาทท่ีฟ้าใสมีเท่ากบั 40 บาท  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 14.  จงหาวา่ผลลพัธ์ท่ีไดจ้ากการคูณพหุนาม  

x2012 + 2x2011 + 22x2010 + . . . + 22011x + 22012  ดว้ยพหุนาม (x – 2) 

จะมีพจน์ท่ีแตกต่างกนัทั้งหมดก่ีพจน ์
ก.  2012   ข.  2013    ค.  4024 

ง.  4026   จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

     -9- 

 15.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนเตม็ซ่ึงสอดคลอ้งกบัสมการ    
4321 3333x 33333 ×××=  

แลว้ จาํนวนเฉพาะท่ีมีค่ามากท่ีสุดท่ีสามารถหาร x ไดล้งตวัมีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  2     ข.  3     ค.  5 

ง.  7     จ.  11 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

16.  กาํหนดให ้ ABCDEF เป็นรูปหกเหล่ียม  
และ ACDF เป็นส่ีเหล่ียมจตุัรัสยาวดา้นละ 10 เซนติเมตร  
ถา้ BE ตั้งฉากกบั AC และ FD  

แลว้  จงหาวา่พื้นท่ีแรเงามีค่าเท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 

ก.   25     ข.  50   

ค.  75     ง.   100  
จ.   125 
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 17.  กาํหนดให ้PQRS เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสท่ีมีดา้นยาวดา้นละ 4 เซนติเมตร มี M, N, O 

เป็นจุดก่ึงกลางดา้น PQ, RS และ PS ตามลาํดบั  
 สร้างส่วนโคง้ OM และ SQ เป็นส่วนโคง้ของวงกลมท่ีมีจุด P เป็นจุดศูนยก์ลาง  
โดยมี T เป็นจุดตดัระหวา่งส่วนโคง้ QS และเสน้ตรง MN 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
พื้นท่ีของบริเวณแรเงาซ่ึงถูกปิดลอ้มดว้ยส่วนของเสน้ตรง MT, ส่วนโคง้ TS, ส่วนของ

เสน้ตรง SO และส่วนโคง้ OM มีค่าเท่ากบั A ตารางหน่วย  
ถา้ A สามารถเขียนไดใ้นรูป π+ rqp  โดยท่ี p และ q เป็นจาํนวนเฉพาะ และ r เป็น

จาํนวนตรรกยะ ค่าของ p + q + r  ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  
3

16      ข.  
3

19      ค.  
3
22  

ง.  
3
25      จ.  ไม่มีขอ้ใดมีค่าท่ีถูกตอ้ง 
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 18.  กาํหนดใหส้ามเหล่ียมรูปหน่ึงมีมุมภายในทั้งสามคือ  

(5x + 3y)o,  (3x + 20)o และ (10y + 30)o 

โดยท่ี x, y เป็นจาํนวนเตม็บวก แลว้ค่าของ x + y เท่ากบัเท่าใด 

ก.  15     ข.  14     ค.  13 

ง.  12     จ.  11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 19.  นกัเรียน 50 คน มาเขา้แถวเรียงกนัในแนวเสน้ตรง แลว้ทาํการแบ่งกลุ่มนกัเรียนดงัน้ี 

ใหน้กัเรียนแต่ละคนนบัจาํนวนนบัคนละหน่ึงจาํนวน  

 คนท่ีหน่ึง นบั “หน่ึง”  คนท่ีสอง นบั “สอง” คนท่ีสาม นบั “สาม” 

 เป็นเช่นน้ีเร่ือยไป จนกระทัง่ครบ 50 คน  
 ใหน้กัเรียนท่ีนบัจาํนวนท่ีถูกหารดว้ย 4 ลงตวัออกมาจากแถวรวมกนัเป็นกลุ่มท่ีหน่ึง 
ต่อจากนั้นใหน้กัเรียนท่ีเหลือซ่ึงนบัจาํนวนท่ีถูกหารดว้ย 6 ลงตวัออกมารวมกนัเป็นกลุ่มท่ีสอง  
จาํนวนนกัเรียนท่ีเหลืออยูใ่นแถวก่ีคน 

ก.  8     ข.  12     ค.  30 

ง.  34     จ.  38 
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 20.  หุ่นกระป๋องตวัหน่ึงช่ือ “TMC หมายเลข 3”  ถูกใชใ้นงานแสดงโดยการแสดงของ
หุ่นยนตต์วัน้ีคือ  เร่ิมตน้ “TMC หมายเลข 3” จะถูกจดัวางไวท่ี้จุดเร่ิมตน้ของการเดิน  
 ระยะกา้วของ    “TMC หมายเลข 3” แต่ละคร้ังจะยาวเท่ากนัเสมอทั้งเดินหนา้และถอยหลงั 
 การกา้วคร้ังท่ี 1   “TMC หมายเลข 3”  จะกา้วไปขา้งหนา้หน่ึงกา้ว  
 การกา้วคร้ังท่ี 2   “TMC หมายเลข 3”  จะกา้วถอยหลงัสองกา้ว  
 การกา้วคร้ังท่ี 3   “TMC หมายเลข 3”  จะกา้วไปขา้งหนา้สามกา้ว  
 การกา้วคร้ังท่ี 4   “TMC หมายเลข 3”  จะกา้วถอยหลงัส่ีกา้ว  
 เป็นเช่นน้ีเร่ือยไปจนกระทัง่จบการแสดงเม่ือ “TMC หมายเลข 3” กา้วคร้ังท่ี 2013 
 จงหาวา่หลงัจากท่ีจบการแสดงแลว้ “TMC หมายเลข 3” อยูห่่างจากจุดเร่ิมตน้ก่ีกา้ว 

ก.  -1007    ข.  -1006    ค.  0 

ง.  1006    จ.  1007 
 
 
 
 
 
 
 
 21.  ให ้N เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีนอ้ยท่ีสุดท่ีมีผลบวกของเลขโดดในแต่ละหลกัเท่ากบั 2013 

หลกัแรกทางซา้ยสุดของ N + 1 คือเลขโดดใด 

ก.  4     ข.  5     ค.  6 

ง.  7     จ.  8   
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 22.  ในงานเล้ียงสงัสรรคแ์ห่งหน่ึงมีผูเ้ขา้ร่วมงานทั้งชายและหญิงรวมทั้งหมด 420 คน ซ่ึงมี
ผูร่้วมงานชายคิดเป็น 20% ของจาํนวนผูเ้ขา้ร่วมงานทั้งหมด และมีผูเ้ขา้ร่วมงานท่ีสวมแวน่ตา 120 

คน โดยท่ีผูร่้วมงานท่ีสวมแวน่ตาและเป็นผูห้ญิงคิดเป็น 75% ของผูร่้วมงานท่ีสวมแวน่ตา  
ต่อมีผูร่้วมงานชายไดอ้อกจากงานไปจาํนวนหน่ึงเม่ือสาํรวจผูร่้วมงานท่ีเหลืออยูพ่บวา่

ผูร่้วมงานชายในงานลดลงเหลือ 16% ของจาํนวนผูร่้วมงานท่ีเหลืออยู ่และ มีผูท่ี้สวมแวน่ตาเท่ากบั 

8
7  ของจาํนวนผูเ้ขา้ร่วมงานท่ีสวมแวน่ตาในตอนแรกก่อนท่ีจะมีผูร่้วมงานชายออกไปจากงาน 

 ให ้n แทนจาํนวนผูร่้วมงานชายท่ีออกไปจากงานและเป็นผูท่ี้ไม่ไดส้วมแวน่ตา 
ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวไดถู้กตอ้ง 
ก.  1 ≤ n < 5    ข.  5 ≤ n < 10           ค.  10 ≤ n < 15 

ง.  15 ≤ n < 20    จ.  n ≥ 20  
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 23.  กาํหนดให ้a และ b เป็นจาํนวนจริงลบ 

จงพิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 

 (1)  aa =     (2)  baba ⋅=⋅    

(3)  baba +=+    (4)  baba −=−  

ขอ้ความขา้งตน้มีก่ีขอ้ความท่ีถูกตอ้ง 
ก.  0 ขอ้ความ   ข.  1 ขอ้ความ   ค.  2 ขอ้ความ 

ง.  3 ขอ้ความ   จ.  4 ขอ้ความ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 24.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนจริง และ   y = 
x2013

x20132013x
−

−+−
  

ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวไดถู้กตอ้งเก่ียวกบัค่าของ y  

ก.  y มีค่าเป็นจาํนวนเตม็บวก   ข.  y มีค่าเป็นจาํนวนเตม็ลบ  

ค.  y มีค่าเป็นจาํนวนเตม็ศูนย ์   ง.  y มีค่าเป็นจาํนวนตรรกยะท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ 

จ. ไม่มีค่า y ท่ีเป็นจาํนวนจริง 
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ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ 
ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั 
ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 

 
25.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีมีค่าไม่เกิน 2013  

จงหาวา่มีจาํนวนเตม็บวก y ก่ีจาํนวนท่ีสอดคลอ้งกบัสมการ 
 

y2 = x(x + 1)(x + 2)(x + 3) + 1 
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26.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมซ่ึง ∠BAC = 78o  
มีจุด E และ F เป็นจุดภายในซ่ึงทาํให ้BF และ CE ตดักนัท่ีจุด D 

∠ABE = ∠EBF = ∠FBC และ ∠ACF = ∠FCE = ∠ECB ดงัรูป  
จงหาค่าของ  ∠BEC + ∠CFB 

 
 

 

 

 

 
  

A

B C

E
F

78o 

D
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 27.  กาํหนดให ้ x  และ 
x

2013  มีค่าเป็นจาํนวนเตม็ทั้งสองจาํนวน  

จาํนวนของค่า x ท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดเท่ากบัเท่าใด 
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 28.  จงหาจาํนวนของคู่ลาํดบัของจาํนวนจริง (x, y) ซ่ึงสอดคลอ้งกบัสมการ  
    x2 + y2 = 50 
 โดยท่ีมี x หรือ y อยา่งนอ้ยหน่ึงจาํนวนท่ีมีค่าเป็นจาํนวนเตม็ 
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 29.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมหนา้จัว่มุมฉากท่ีมี AB = AC และ BC = 8 หน่วย 
มี M เป็นจุดก่ึงกลางของดา้น BC  

สร้างส่วนโคง้ของวงกลมโดยใช ้B เป็นจุดศูนยก์ลางรัศมียาวเท่ากบั BM ตดักบัดา้น AB 
และ BC ท่ีจุด P และ M ตามลาํดบั  

สร้างส่วนโคง้ของวงกลมโดยใช ้C เป็นจุดศูนยก์ลางรัศมียาวเท่ากบั CM ตดักบัดา้น AC 
และ BC ท่ีจุด Q และ M ตามลาํดบั  

จากนั้นลากส่วนของเสน้ตรงเช่ือมระหวา่งจุด P และ Q   
ถา้มีวงกลมวงหน่ึงสมัผสักบัส่วนของเสน้ตรง PQ และสมัผสัภายนอกกบัส่วนโคง้ท่ีมี B 

และ C เป็นจุดศูนยก์ลางดงัรูป และ รัศมีของวงกลมสามารถเขียนไดใ้นรูปของ ba −  โดยท่ี a 
และ b ต่างเป็นจาํนวนเฉพาะ  

จงหาค่าของ a + b  
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ขอโบนัส  (นักเรียนเลือกทํา หรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 30.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนจริงซ่ึง 0 < x < 1   
 เม่ือเขียน x ในรูปทศนิยมจะไดเ้ป็น  0.x1x2x3x4x5x6 . . .  โดยท่ี x1, x2, x3, . . . เป็นเลขโดด 

 ตวัอยา่งเช่น  
5
2  เขียนแทนดว้ย 0.4000000 . . .  

   
99
17  เขียนแทนดว้ย 0.171717171717 . . .  

   
990
73  เขียนแทนดว้ย 0.073073073 . . .  

 กาํหนดใหว้ิธีการสร้างจาํนวนใหม่น้ีถูกเรียกวา่ ทศนิยมค่าเฉล่ีย (Averaging Decimal)  ดงัน้ี
 ขั้นท่ีหน่ึง กาํหนดค่าของ 0.x1x2x3x4x5x6 . . .     

 ขั้นท่ีสอง ทาํการคาํนวณเพ่ือหาลาํดบั y1, y2, y3, . . .  

   โดยท่ี 
2
xxy 1ii

i
++

=  สาํหรับทุก i = 1, 2, 3, 4, . . .   

 ในกรณีท่ีคาํนวณค่าของ yi แลว้ไม่เป็นจาํนวนเตม็ใหปั้ดเศษท้ิงนาํเฉพาะส่วนท่ีเป็น 

 จาํนวนเตม็มาเป็นค่าของ yi เราจะเรียก 0.y1y2y3y4y5 . . . วา่เป็นทศนิยมค่าเฉล่ียของ x  

 เช่น  x = 0.500000. . . จะไดท้ศนิยมค่าเฉล่ียเป็น 0.200000 . . . 

 และ  x = 0.747474. . . จะไดท้ศนิยมค่าเฉล่ียของ x เป็น 0.555555. . . 

 เม่ือกาํหนดให ้a1 = 
7
1  และทาํการหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a2  

 แลว้นาํ a2 มาหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a3   

 จากนั้นนาํ a3 มาหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a4  
 ดาํเนินการเช่นน้ีเร่ือยไป   
 กล่าวคือ an+1 เป็นทศนิยมค่าเฉล่ียของ an  สาํหรับทุกจาํนวนเตม็บวก n ใดๆ  
 จงหาค่าของ 6039 × a2013  


